

打车适老化改造升级

上海“一键叫车”服务进社区

打车适老化改造有哪些好办法？16日，上海市出租车统一平台“申程出行”的“一键叫车”服务进社区试点启动，无需手机，市民通过社区的终端设备，就可以实现线上叫车。

国务院办公厅去年11月印发的《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》中提出，优化老年人打车出行服务，引导网约车平台公司优化约车软件，增设“一键叫车”功能。作为较早推出“一键叫车”功能的上海市出租车统一平台“申程出行”，已经积累了约150万名用户，其中三成左右是60岁以上的老年人。此次升级增加的社区服务终端功能，可以缓解老年人使用智能手机的障碍和出租车候客站点使用效率不高的问题。

据悉，“一键叫车”便民服务是上海城市数字化转型在交通领域的重要课题之一。上海市交通部门希望通过“一键叫车”服务进社区项目，在居民住宅区门口、人流量较高的服务窗口等场所安装“一键叫车智慧屏”，实现线上线下的叫车联动。

16日上午，记者在上海市普陀区曹杨新村街道看到，市民可以使用“一键叫车智慧屏”的终端设备，通过人脸识别或手机号一键呼叫出租车。而且设备支持自动定位，乘客无需输入任何起终点信息。平台还会为60岁以上老年用户提供长者关怀服务，优先响应他们的打车需求。

65岁的市民张阿姨说：“有时候身体不舒服或者下雨，外出想打车，在路边招手打不到。现在这个设备很好用，完成操作后，会显

示车辆几分钟后到社区门口，真的很方便。”

曹杨新村社区人口老龄化程度高，被选为首批试点地区。按计划，上海市交通部门将在6月底前完成100个点位“一键叫车”终端设备的安装调试。这些点位以居民住宅区为主，公共服务设施为辅，涵盖了小区街道、社区服务中心、医疗机构等。点位的选取会充分考虑社区的人口老龄化程度和老年人的日常需求。

上海市交通委员会副主任刘斌表示，线上约车已经成为主流的叫车手段，对于老年人而言还需要适应时间，社会各界要为他们留出一个“慢车道”。“一键叫车”服务进社区试点构建了数字化桥梁，有关部门希望此举给更广大的市民，特别是老年人，带来温暖、便捷和舒心。

游乐园中体验 使用数字人民币

6月16日，交通银行北京市分行的工作人员引导游客开通数字人民币钱包。

当日，数字人民币体验活动在北京欢乐谷举行。交通银行北京市分行工作人员向游客介绍数字人民币相关知识，引导游客下载数字人民币应用程序、开通数字人民币钱包，部分游客还在园内使用数字人民币消费。

近日，北京启动了新一轮数字人民币试点活动，消费者可使用数字人民币在多家商户消费。



■广告



驼能纯骆驼奶
TUONENG PURE CAMEL MILK



全国
招商

185 3529 7689
176 9619 6120



喝驼能 老不怕



进店体验，在线下单
同城1小时配送



1. 驼能迎宾街店

地址：山西省大同市平城区迎宾街596号驼能专卖店（三医院南与119岗中间）
电话：0352-5025108

2. 驼能御馨花城店

地址：山西省大同市国宾大酒店东200米天桥桥北侧
电话：0352-6023002

7. 朔州市驼能城区店

地址：朔州市朔城区平朔北路建筑总公司一楼
电话：0349-6680550

3. 驼能北都街店

地址：大同市平城区云中路与北都街交叉路口西北侧北都街1083号
电话：0352-5555535

4. 驼能太阳城店

地址：山西省大同市北都桥北云林街与滨河路交叉口
电话：0352-5025105

8. 朔州市驼能开发区店

地址：朔州市开发区招远路质监局路口往北20米路东
电话：0349-6680300

5. 驼能御河湾店

地址：山西省大同市亲水湾龙园西门对面
电话：0352-2812888

6. 驼能矿区店

地址：大同市矿区同煤国际酒店西侧巷口
电话：0352-5025107

9. 朔州市驼能怀仁店

地址：朔州市怀仁市怀贤西街皮都金河湾三期8号楼10号商铺
电话：0349-6616777

北京

年底前将全面建立 四级“田长制”

记者16日从北京市庆祝中国共产党成立100周年系列新闻发布会上乡村振兴专场上获悉，到2021年底，北京市将全面建立市、区、乡镇、村四级“田长制”责任体系，基本形成相关配套制度，基本确立工作格局。

据了解，在北京市国土空间中，耕地是林地园地、建设用地之后的第三大空间，发挥着服务生态安全、约束城市无序扩张、传承农耕文化、防灾避险等作用。

北京市农业农村局二级巡视员阎晓军介绍，在北京市山水林田湖草系统治理中，山、林、草有“林长制”，水、湖有“河长制”，田的保护管理也需要创新机制。因此借鉴“河长制”“林长制”经验，推动建立“田长制”。

按照《北京市关于全面推行“田长制”的实施意见》，北京市设立市、区两级总田长和市、区、乡镇、村四级田长。市、区总田长每年至少调度1次，市级田长每年至少巡查1次，区级田长每年至少巡查2次，乡镇级田长每月至少巡查1次，村级田长每周至少巡查1次。到2025年，“田长制”配套制度将进一步健全，工作机制将进一步完善，耕地数量保持稳定，永久基本农田科学合理布局、质量合格，利用水平将明显提升。

本文版图据新华社